

Тезисы проекта
«От Петроградской стороны к Адмиралтейскому району: дружить домами»
Нордман Агаты,
ученицы 6-1 класса
*ГБОУ гимназии №278 имени Б.Б. Голицына,
руководитель Голованова Ирина Федоровна, к.п.н., учитель истории*

Цель проекта: приобщить петербургских гимназистов к общению и культурной жизни на основе дружбы и общности двух школ, расположенных в разных районах Петербурга.

Петербургские дети, которые обучаются более чем в семистах школах города. Интересно, есть ли общие черты среди школьников петербургских школ? возможна ли дружба между ними? особенно сейчас, когда кончилась пандемия.

Почему тема начинается с Петроградской стороны? Это самый первый район города, строительство которого относится к самому началу: Петропавловская крепость заложена 27 мая 1703 года, и является датой основания Санкт-Петербурга. А Адмиралтейство, давшее название нашему району сравнительно недавно, заложено 05.11.1704 по собственноручному чертежу Петра I как первая русская кораблестроительная верфь на Балтийском море.

Порядковый номер гимназии 70 свидетельствует, что она появилась раньше, чем 278. Главные здания школ, как оказалось, выполнены по единому проекту строительства школ ША архитекторов Льва Асса и Александра Гинцберга, утвержденному в 1936 году: четыре этажа, вход с четырьмя массивными колоннами. Всего в Ленинграде было построено по этому проекту 32 школы. Наша школа возникла намного раньше – в 1903 году как Техническая школа при Экспедиции заготовления государственных бумаг (ныне ГОЗНАК). Управлял экспедицией в эти годы князь Борис Борисович Голицын, имя которого наша гимназия носит с 2015 года.

Интересна историческая связь наших школ с городскими храмами неподалеку: неподалеку от наших школ находятся храмы монастырских подворий: Свято-Иоановского и Константино-Еленинского, связанные дружбой великих святых – Иоанна Кронштадтского (1829-1908) и Философа Орнатского (1860-1918). Этим великим людям связывали не только общность взглядов, отношение к обучению детей, к истории, культуре, но и родственные отношения: Анна Малкина, племянница Иоанна Кронштадтского, была замужем за братом Философа Орнатского Иоанном Орнатским. Оба священника были прекрасными педагогами, пламенными проповедниками благочестия, верности Отечеству, оба причислены к лику святых. Философ Николаевич Орнатский был первым директором технической школы – предшественницы нашей гимназии (1903-1912), затем – настоятелем Казанского собора. За проповедническую деятельность он был расстрелян в 1918 году вместе с сыновьями Николаем и Борисом. «Жизнь как подвиг» - такая выставка о его жизни была организована в нашей гимназии в октябре 2021 года. Вклад священнослужителей в духовное просвещение петербуржцев значителен. Их помнят, почитают и любят обычные люди. Много о чем может рассказать наш музей «Зеркало истории». У вас тоже есть музей- и нашим ребятам это интересно.

В заключение предлагаю «дружить домами» – это устойчивое выражение дружбы большего масштаба, чем просто между двумя людьми. Давайте обменяемся экскурсиями в наши музеи, мы приглашаем ваших старшеклассников выступить на нашей конференции «Голицынские Чтения». Познакомимся с книгами наших гимназий и подключимся к общим проектам.